

联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/12445
11 November 1977
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

一九七七年十一月十日

毛里塔尼亚外交部长给安全理事会主席的信

阿尔及利亚外交部长在一九七七年十一月九日给你写信(S/12442/Rev.1),信里又一次用花言巧语,装成恭恭敬敬的样子,来掩饰阿尔及利亚政府对毛里塔尼亚伊斯兰共和国和摩洛哥王国的主权和领土完整的一再侵犯。

阿尔及利亚外交部长在这封信中提出的论据,事实上骗不了任何人,因为这些论据经不起认真和客观的分析。所谓“撒哈拉人民”的抵抗,不过是阿尔及利亚政府蔑视一切国际法律和道德准则,对我国不断推行的侵略和恫吓政策的具体表现。劫持无辜平民为人质,处心积虑破坏毛里塔尼亚的经济潜力,这一切都证明——如果还需要证明——阿尔及利亚领导人妄图拿什么样的道德观念强迫我们这个分区域的国家甚至于国际社会接受。

阿尔及利亚外交部长在同一封信里还说,阿尔及利亚在这方面的行动都是根据《联合国宪章》和《非统组织宪章》的基本原则。难道还需要别人指出,这些原则是要求这两个国际组织的全体会员国在彼此的关系上不使用武力或威胁使用武力?

撒哈拉的殖民统治到一九七六年才结束。在十三年中,阿尔及利亚有充分的时间可以向当时的殖民国家表现出他所说的这种道德和他所说对《联合国宪章》的尊重,但他却等到今天才来以热心维护《宪章》的人自居。可是,西撒哈拉遭受外国人十三年的殖民统治,同自称革命斗士、一心维护《联合国宪章》和《非统组织宪章》所载原则的阿尔及利亚毗邻;在这段期间,当时的殖民国家从未受到来自阿尔及利亚国境的干扰。相反的,在这整个时期中,阿尔及利亚的领导人对于当时的殖民

国家表现得十分殷勤奉承，明目张胆地和它勾结。一切军事性的行动，只要是为了推翻殖民主义者的势力，以促进非殖民化的过程，阿尔及利亚政府就一概反对。事实上，阿尔及利亚政府一心一意想开发格拉雷-哲贝拉特和科隆布-贝夏尔两个矿场，有意讨好当时的殖民国家，使开矿的工作能够进行，并且有利可图。为了这个缘故，阿尔及利亚尽管今天高唱着各种原则，却从未向当时的殖民国家开过一枪一炮，等到它要侵略和恫吓两个阿拉伯和非洲兄弟邻国的时候，表面上才想到这些原则的价值和重要性。

更有甚者，在阿尔及利亚国境内宣布成立了一个所谓撒哈拉共和国，阿尔及利亚政府并承认了这个共和国，这些行动本身就彻底地、绝对地违背了《联合国宪章》和《非洲统一组织宪章》的原则。阿尔及利亚今天忽然发现自己对这些原则负有一项新的任务，至少这是值得怀疑的。阿尔及利亚炮制了这个共和国，想把西撒哈拉变成一个以部落制度为基础的国家。这根本是企图在非洲的西北部炮制另一个特兰斯凯。

说什么毛里塔尼亚请了一批法国技师就是这个区域各国人民建立友好和信任的关系的障碍。这种论调幼稚可笑，不值一提，因为所提到的紧张局势和侵略，是阿尔及利亚政府制造的和维持的，不是今天才开始的。这批技师的数目非常有限，是毛里塔尼亚几天前才决定聘请的，因此不可能是建立信任和友好关系的障碍。障碍是存在的，不过已经存在了两年，而且责任完全在阿尔及利亚政府身上。

不过，阿尔及利亚这种骗人的借口不能掩蔽两年来我们在毛里塔尼亚一直不断地提请安全理事会加以注意的一种事实。就是阿尔及利亚政府两年来以它的正规军队和各种国籍的雇佣兵对毛里塔尼亚和摩洛哥进行侵略，这种侵略就是大会第3314 (XXIX)号决议附件第三条(g)款里所说的侵略。这不仅违犯了国际法的基本规则，而且也是违背一切人道主义原则的行径：屠杀平民、毁坏他们的财产和劫持人质。

阿尔及利亚政府对《宪章》和联合国倚为基础和柱石的各项原则和目标，都采

取蔑视的态度，国际社会对此不能无动于衷。

毛里塔尼亚提请安全理事会注意这个局势的严重性。这个局势是阿尔及利亚一手造成的，其后果必须由它独自负责。

请你把这封信作为安全理事会的文件散发。

外交部长

哈姆迪·乌尔德·

穆克纳斯 (签名)